

Цена  
отдельного  
№ 5 коп.

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста  
"Молотовуголь" КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

14  
августа  
1937 года  
№ 87 (421)

## Об очередном призывае в РККА ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

10 августа 1937 года № 146. гор. Москва

1. Призвать на действительную военную службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию в период с 1 сентября по 1 октября с. г. граждан 1915 г. рождения, не призванных в 1936 году, и полностью контингент граждан 1916 г. рождения, а также граждан старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва.

2 Граждан 1907 года рождения, ранее пользовавшихся отсрочками от призыва, освободить и перечислить в запас первой очереди.

Народный комиссар обороны ССР  
Маршал Советского Союза **К. Ворошилов.**

## ШАХТЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ПО БЕЗНАРЯДНОЙ СИСТЕМЕ

Безнарядная система преследует цель—подготовку рабочего места и прикрепление рабочих к рабочему месту. Тем самым достигается образцовая организация труда, а отсюда рост производительности труда.

Сейчас, во исполнение решения крайкома партии, разработан план мероприятий по переводу участков и календарный план перевода участков на безнарядную систему.

Согласно этого плана каждый начальник участка знает, когда его участок переводится на безнарядную систему и все главные инженеры знают, что нужно сделать чтобы обеспечить выполнение этого плана.

## У НАС НЕ ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА

В нашей бригаде Седличенко, на первом участке центральной шахты, не правильно организован труд. Я работаю по единообразной оплате. Но с переходом в бригаду Седличенко, я стал получать меньше. На это жалуются и остальные рабочие, которые работают в этой бригаде.

Виновен в этом горный мастер Коробчин, который не правильно расставляет рабочую силу.

Я, как запальщик, подготавливаю работы для забоя. Часто у меня нехватает леса. Нет крепильщика и пыленоса. Все эти работы приходится делать одному, хотя эти люди должны работать.

Вполне естественно, что при

из всех главных инженеров только один т. Гуслисий занимается этим вопросом и готовится к переходу на безнарядную систему. Остальные же (т.т. Левин, Чернодуб и Шалков) палец о палец не ударили по этому делу. Как будто это их не касается. На 10 штольне, например, только 8 августа начали интересоваться безнарядной системой и разыскали в бумагах т. Тарутин план, спущенный трестом.

Формально бюрократический подход к выполнению решений партии и правительства недопустим. Мы имеем все возможности к переходу на безнарядную систему.

А.

таких условиях труда процент выработки будет низок потому, что в рапорте отражаются только запальные работы.

Был и такой случай, 7 августа в третью смену из-за отсутствия электро-сверла на штреке "К-1" люди простояли всю смену. В то время, когда действующее сверло вышло из строя, рабочие сразу же сообщили десятнику Коробчину и просили чтобы он принял меры к ликвидации аварии, а он никакого внимания на это не обратил.

По мнению рабочих, просто нужно относить за счет того, по чьей вине они были допущены.

А. П. Карнаушенин.

## МОИ ПОКАЗАТЕЛИ

На собрании своей смены в конце июля обсуждали письмо стахановцев Донбасса о встрече годовщины стахановского движения. На этом собрании я облизался выполнять свое задание не ниже 200 процентов.

В июле я выполнил свой план на 255 процентов. Сейчас иду на уровне 170—180 проц. Такие показатели я считаю недостаточными. Есть все возможности на нашей шахте добиться еще высших показателей, но тормозить работу недостача лесоматериала. Подсоб-

ников так же недостаточно, из-за чего приходится иногда работать за 2—3 человека.

Плохо обстоит дело с ремонтом. Вагоны ремонтируются несвоевременно, а это не дает возможности работать на полную нагрузку.

Мы требуем от управления шахтой немедленного устранения этих недостатков и дать нам возможность работать по методу лучшего горняка Донбасса Алексея Стаканова.

В. П. Шитов,  
к ногам Центр шахты.

## ДЕПГРУППА, КОТОРАЯ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Заведующему торговым отделом Осиновского отделения Сталлинскторга тов. Федорову в свое время поручили руководить депутатской группой торговой организации, как председателю этой секции.

Неизвестно, как работала эта секция, какую она проводила работу в прошлом, но в этом году она явно бездействовала. В течение всего 1937 года т. Федоров не нашел даже времени для того, чтобы провести заседание своей депутатской группы, не говоря уже о конкретной работе.

А в то время в торговой сети Осиновки творится масса безобразий и вызывают возмущение у потребителей. Однако, это не волнует ни членов депутатской группы, ни самого председателя тов. Федорова. Вот характерный пример с магазином № 13. После дождя он был наполнен водой и промокли все товары. Но Федорова и это не трогает. Он считает это в полне нормальным явлением.

Еще хуже здесь с изучением нового избирательного закона о выборах в Верховный Совет Союза ССР. Когда задали вопрос Федорову, что он сделал в этом направлении, и этот, с позволения сказать, председатель депутатской группы ответил:

— Этим занимается партийная организация и местком, нас это не касается, ни до этого нам, работы своей по горло.

Мы знаем, что Федоров "занят по горло", но пользы от этой работы все же недостаточно, а по советской линии ее совсем нет. Не желает ли Федоров, чтобы его вотредили в отделении Сталлинскторга освобожденным председателем депутатской группы?

Президиуму поселкового совета следует, однако, обратить свое внимание на настроение Федорова и людей его секции.

В. Лазаренко.

## ДОБЫЧА УГЛЯ

ПО ШАХТАМ ТРЕСТА  
"МОЛОТОВУГОЛЬ"  
ЗА АВГУСТ 1937 г.

Центр. шахта 10.VIII — 68,5  
(упр. тов Кодзасов) 11 " — 69,3  
21 " — 68,7

Четвертая шахта 10.VIII — 93,5  
(упр. тов Левин) 11 " — 93,6  
12 " — 91,7

Девятая шахта 10.VIII — 89,4  
(упр. тов Шерба) 11 " — 88,7  
12 " — 88,0

Деятая шахта 10.VIII — 89,0  
(упр. тов Тарутин) 11 " — 81,9  
12 " — 82,8

## Почему наши выборы являются равными

Сталинской Конституцией установлено равное избирательное право всего населения Союза ССР.

Это право заключается в том, что:

1) Каждый гражданин имеет один голос.

2) все граждане участвуют в выборах на равных основаниях.

Никто не имеет никаких преимуществ и никто не терпит ущерба в пользовании избирательным правом. Таков незыблый избирательный закон социалистического государства. Он обеспечивает при выборах в Советы депутатов трудящихся равенство голоса рабочего и крестьянина, равенство голоса каждого советского гражданина.

Действительно равного избирательного права нет ни в одном капиталистическом государстве. Не говоря уже о фашистских странах, его нет и в тех буржуазных государствах, в которых еще сохранились остатки буржуазной демократии и демократических конституций.

Так, в Англии многие избиратели обладают двумя голосами: одним по месту жительства, другим по месту нахождения их промышленного или торгового заведения. Совершенно очевидно, что подобным преимуществом не могут воспользоваться рабочие. Только собственники промышленных и торговых предприятий, т. е. капиталисты, могут обладать двумя голосами.

"Равное" избирательное право, провозглашенное в ряде буржуазных конституций, на деле оказывается неравным. Это происходит из-за установления неравных избирательных округов.

Так, например, в США каждый штат, независимо от количества жителей, выбирает в сенат по два депутата. Какое же здесь равенство? Выборы не могут быть равными, если многочисленное население Нью-Йорка выбирает столько же депутатов, сколько другие штаты, имеющие в сто раз меньшее количество жителей.

То же самое характерно для избирательных порядков Франции. Избирательные округа во Франции составляются так, что одни из них имеют население, равное 12 тысячам человек, другие—более 100 тысяч. При этом каждый избирательный округ выбирает в парламент по одному депутату. В результате такой "избирательной географии" и получается, что 10 самых мелких сельскохозяйственных избирательных округов Франции с населением в 313 тысяч человек посыпают столько же депутатов в парламент, сколько 10 крупных промышленных округов с населением в 1 миллион 239 тысяч человек.

Такие порядки существуют в большинстве капиталистических стран. Рабочие районы имеют право посыпать в парламент меньшее число депутатов, чем буржуазные "местечки" или остальные аграрные райо-

(Окончание на 2 стр.)

## Почему наши выборы являются равными (ОКОНЧАНИЕ)

ны, в которых особенно велико политическое влияние реакционеров — помещиков, попов и чиновников.

Точно также урезываются в капиталистических странах избирательные права национальных меньшинств. Так, например, в польше Краковский округ посыпает одного депутата от 48 тыс. избирателей, а Кременецкий округ, в котором преобладает украинское население, посыпает одного депутата от 96 тысяч избирателей. Выходит, что один польский голос равняется двум украинским.

Только в стране советов избирательный закон обеспечивает подлинно равные выборы.

В Советской стране исключено неравенство избирательных округов. Избирательный округ по выборам в Совет Союза составляется по принципу: 300.000 населения на округ — одинаково для города и деревни. При этом каждый избирательный округ посыпает одного депутата следовательно, и рабочие и крестьяне участвуют в выборах на равных основаниях.

Так обеспечивается равенство всех граждан СССР при выборах в Совет Союза, который представляет общие интересы всех трудящихся независимо от их национальности.

Совет национальностей имеет своей задачей отражать особые, специфические интересы, связанные с национальными особенностями народов СССР. Поэтому избирательный закон обеспечивает при выборах в Совет Национальностей равенство всех союзных республик, равенство всех автономных областей, равенство всех национальных округов, не зависимо от численности их населения.

Это обеспечивается тем, что в Совет Национальностей все союзные республики посыпают по 25 депутатов, все автономные республики по 11 депутатов, все автономные области — по 5 депутатов, все национальные округа — по 1 депутату. Таким образом интересы всех национальностей СССР представлены в Совете Национальностей на началах полного равенства, без ущерба для какой либо из них. И многочисленные народы СССР и малочисленные пользуются одинаковыми политическими правами.

Избирательный закон социалистического государства реально обеспечивает осуществление равного избирательного права граждан СССР, провозглашенного Сталинской Конституцией. Такого, подлинно равного избирательного права не знает ни одно буржуазное государство.

«Комсомольская правда»

## СИМУЛЯНТ В КОНТОРЕ

Коллекция геологоразведочной конторы Зина Дубровина, пользуясь слабостью своего начальника тов. Долженко, больше симулирует, чем работает. Вот пример: Дубровиной поручили отобрать образцы по геологоразведочным работам. Это можно было закончить в 3 дня, а она затратила 8 дней.

## ОБЯЗАЛИСЬ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, А ДЕЛО НЕ УЛУЧШИЛОСЬ

В то время, когда обсуждалось письмо стахановцев Донбасса о встречи второй годовщины стахановского движения, рабочие первого участка Центральной шахты обязались выполнить и перевыполнить свое задание. Рабочие в свою очередь требовали от управления шахтой, чтобы оно приняло меры к устранению всех ненормальностей, тормозящих нормальную работу в забое, дать возможность работать по-стахановски.

Время ушло уже порядочно, но никаких улучшений в своей работе мы, пока что, не имеем.

Вот, примерно, я. Работая на креплении, мне приходится выполнять работу за двух человек. Лес не подается. Его приходится доставлять одному и успевать крепить за забойщиком. Из-за этого крепельщик своей непосредственной работы выполняет не успевает, в следствие чего в некоторых местах падает кровля, загромождает путь и засаривает уголь. А в худшем случае может совсем засыпать лаву и остановит работу на несколько дней.

Чтобы предупредить это, мы уже несколько раз обращались к управляющему т. Кодзасову и главинку т. Чернодуб, но все же дело дальше не пошло. Они отговариваются только тем, что нехватает людей, а мер не принимают.

В результате такой беспечности крепельщики недовыполняют своих норм выработки и их обещания о встрече великой годовщины стахановского движения остаются только на бумаге.

Р. П.

## КРЕДИТЫ НА ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В Осиновке ощущается большой недостаток в жилой площади. Учитывая это, комбинат «Кузбассуголь» для индивидуального строительства жилых домов отпустил большие кредиты. Сметная стоимость по имеющимся трем проектам строительства исчисляется в такой сумме: двухквартирный каркасно-засыпной по сметной стоимости в 5800 руб. 32 коп.; одноквартирный каркасно-засыпной 3090 руб.; одноквартирный двухкомнатный рубленый 3990 руб. Выданная ссуда застройщиком погашается в течение 10 лет.

Место под строительство отводится на 4, 9, 10, штолнях и на 1 горном районе. К выстроенным домам подводится электропроводка. За всеми справками обращаться в коммунальное управление, которое будет руководить этим строительством.

Нач. коммун. управл.  
Ф. И. Веретенов.

Рабочий.

## А КАЧЕСТВО УГЛЯ ТАК И НЕ УЛУЧШИЛОСЬ

Несколько уже месяцев начальники участков девятой шахты обещают улучшить качество угля, но уголь, все же, еще и до сих пор поступает с большой зольностью.

Одна из основных причин, порождающих засоренность угля, является плохое крепление, к тому же и перетяжка кровли почти отсутствует. При отпадке угля колчеданы ломают стойки. Покрышку кругов не производят. Кровля отваливается и вместе с углем выдается на гора. В основных штреках большой наплы় глины. И, несмотря на это, отчистка не производится, что также повышает зольность угля, на один

процент выше стандарта. Коксовым установкам в прошлом месяце отгружено 12443 тонны коксующегося угля, 11.61 процента зольности. По сравнению с июнем зольность в июле повысилась на один процент.

В решении партии и правительства о работе угольной промышленности Донбасса особенно указано на повышение качества добываемого угля. Это решение должно быть программой нашей ежедневной работы, но на четвертой шахте не только не выполняют этого важнейшего решения, а наоборот, игнорируют его.

Куликов.

## НЕВЕЖЕСТВО

ЧЕТВЕРТАЯ шахта. В забоях работают люди, слышны удары отбойных молотков, по рельсам узкоколейки, грохоча мчаться вагонетки. Золотые точки шахтерских ламп прожигают сумерки подземной ночи.

Но в друг по штреку проносятся крики и площадная брань. Один оклик заменяет другой и так беспрерывно. Нас интересует, почему здесь, в таком, казалось бы, спокойном потоке социалистического труда встречается нарушение общественного порядка и самых хотя бы элементарных правил культуры и вежливости.

Мы видим, когда коногон К., трогая с места лошадь, он прежде всего угрожающим тоном, с убийственным выражением глаз кричит на лошадь и этот оклик сопровождает самой отсталой руганью. Спросили коногона К. почему он ругается и он ответил:

— Разве с этим народом ругаться не будешь? Ничего не получается без ругани. Видите, лошадь и то ругань понимает, хоть как кричи все равно не идет, а стоит только выругаться — лошадь тронула с места.

В забое сидит крепильщик С. Подбивая стойку, он сквернословит и кричит, не зная сам на кого и почему, так как и людей близко возле него небыло. На замечание со стороны крепильщик С. возмутился:

— Не обращайте на это внимания. Ну что здесь особенно? Выругаешься и работать вроде легче. Привычка уж такая. Да если не ругаться я и говорить не знаю что. Ну что говорить-то будешь? Я хотя в шахте ругаюсь, а другие и наповерхности во всю кроют.

И действительно. На четвертой шахте — поголовная брань. Ругаются все, от мала до велика, не разбираясь где и в каком окружении. И удивительно то, что культурные и руководящие работники шахты не обращают на это внимание. Наоборот, они сами принимают в этом участие. Один из них заявляет:

— Вот, говоря с вами, я все время думаю, как бы не выругаться и это путает мои мысли. Забываю, что я хотел сказать. А когда выругаешься и говорить както легче.

Все это признаки отсталости и некультурности, традиции угольного невежества, которое господствовало только при черной царской реакции.

Людям нашей страны, в которой живет стало лучше и веселее, в которой труд является делом чести, доблести и геройства это не к лицу. Советской гражданин! Это звание гордо звучит во всем мире. Каждый человек, носящий это звание должен быть вежлив и культурный. С отсталым отребьем, с невежеством нужно повести самую решительную борьбу.

Ю. Лампе.

## ОТ РЕДАКЦИИ:

Статья тов. Лампе заслуживает особого внимания со стороны общественности рудника. Такие случаи можно встретить не только на 4 шахте. Признаки некультурности наблюдаются и в других общественных местах. Редакция просит читателей высказать свое мнение на страницах газеты, вынести свое предложение, касающееся борьбы с пережитками прошлой отсталости.

Врио. редактора А. РАКОВСКИЙ

Осиновская неполно-средняя школа взрослых № 3

## ОБЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся без отрыва от производства в 5, 6, 7 классы. Прием заявлений производится до 20 августа в красном уголке коммунального отдела с 10 до 12 часов дня и с 4 до 6 часов вечера. Начало занятий 1 сентября

ДИРЕКЦИЯ

## СОВЕЩАНИЕ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ

14 августа, в 6 часов вечера, в малом зале клуба им. Сталина назначается совещание общественных распространителей печати. Просьба партийным, комсомольским и профсоюзов организациям обеспечить явку всех общественных распространителей печати.

ГОРПАЙКОМ ВКП(б)

Уполномоченный Управления УПОЛГОРЛIT № 3988, типография газеты „За уголь“ Зак. № 165

Агентом осиновской инспекции Госстраха тов. Старчевским потерянны бланки строгой отчетности по индивидуальному страхованию скота № 401525 и с № 427601 по 427625

ИНСПЕКЦИЯ ГОССТРАХА

Утерянные расчетная книжка на имя рабочего Черемнова С. Ф., пенсионная книжка Лактионова А. Г.